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Niederschrift
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Bildung, Kultur, Sport und

Soziales der Gemeinde Rogätz

Anwesend sind:

Es fehlen:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Sitzungstermin: Donnerstag, 01.02.2024
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:48 Uhr
Ort, Raum: Rogätz, im Bürgerhaus, Magdeburger Str.

40

Bürgermeister
Herr Wolfgang Großmann
Vorsitzende/r
Herr Daniel Kolberg
Mitglieder des Ausschusses
Herr Wilfried Körtge
sachkundiger Bürger
Frau Christin Pohl
Frau Kirstin Trojahn
Schriftführer
Frau Wienke Mainzer

Mitglieder des Ausschusses
Herr Jens Gloede Entschuldigt
Herr Thomas Rieckhoff Entschuldigt
Herr Alexander Schoß Entschuldigt
Herr Yves Wichert Entschuldigt
Herr Matthias Zacher Entschuldigt
sachkundiger Bürger
Herr Michael Göhring Entschuldigt
Frau Silvia Schröder Entschuldigt
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Stefan Crackau

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 02.11.2023
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Niederschrift:

Öffentlicher Teil

Herr Kolberg, der Vorsitzende des Ausschusses, begrüßt die anwesenden Mitglieder,
die sachkundigen Bürger, die Vertreter der Vereine, den Bürgermeister Herrn
Großmann und die Schriftführerin Frau Mainzer.

Folgende Vereinsvertreter nehmen an der Sitzung teil:

Frau Häusler und Frau Gloede –> Kulturverein

Herr Munder ist als Gast anwesend.

Im Anschluss stellt Herr Kolberg die ordnungsgemäße Ladung fest.

Es liegen keine Änderungsanträge vor und die Tagesordnung wird einstimmig
bestätigt.

Die Niederschrift der Sitzung vom 02.11.2023 liegt den Teilnehmern nicht vor und
kann nicht bestätigt werden. Nur Herr Kolberg hat das Protokoll erhalten.

Das Protokoll der Niederschrift soll per E-Mail nachgereicht werden.

Die Bestätigung wird vertagt auf den 14.03.2024 zur nächsten Sitzung.

Es gibt keine Fragen.

4 Einwohnerfragestunde
5 Verpflichtung der neuberufenen sachkundigen Einwohner auf die

Gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch den Vorsitzenden des
Ausschusses
Vorlage: MV-RO/0418/2022

6 Auswertung Weihnachtsmarkt
7 Blütenfest 2024
8 Anfragen und Anregungen
9 Schließung der Sitzung

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

zu 3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 02.11.2023

zu 4 Einwohnerfragestunde
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Ausschussmitglieder nehmen zur Kenntnis:

Verpflichtung des neu berufenen sachkundigen Einwohners auf die
gewissenhafte Erfüllung seiner Amtspflichten durch den Vorsitzenden des
Ausschusses

Der Vorsitzende des Ausschusses Herr Kolberg verpflichtet den neu berufenen
sachkundigen Einwohner Herrn Eichstädt entsprechend der Sitzungsvorlage. Die
Verpflichtung wird mit der Niederschrift aktenkundig gemacht.

Sachkundige Einwohner müssen die ihnen übertragenen Aufgaben oder Geschäfte
uneigennützig und verantwortungsbewusst durchführen.

Sachkundige Einwohner sind zur Verschwiegenheit verpflichtet über alle
Angelegenheiten, deren Geheimhaltung gesetzlich vorgeschrieben, besonders
angeordnet oder ihrer Natur nach erforderlich ist. Sie dürfen die Kenntnis von geheim
zuhaltenden Angelegenheiten nicht unbefugt verwerten. Diese Verpflichtungen
bestehen auch nach Beendigung der ehrenamtlichen Tätigkeit fort. Die
Geheimhaltung kann nur aus Gründen des öffentlichen Wohls oder zum Schutze
berechtigter Interessen Einzelner besonders angeordnet werden. Die Anordnung ist
aufzuheben, sobald sie nicht mehr gerechtfertigt ist.

Sachkundige Einwohner dürfen Ansprüche und Interessen eines anderen, gegen die
Gemeinde nicht geltend machen, soweit er nicht als gesetzlicher Vertreter handelt.

Sachkundige Einwohner dürfen bei Angelegenheiten nicht beratend mitwirken, wenn
die Entscheidung ihm selbst, seinem Ehegatten, seinen Verwandten bis zum dritten
oder Verschwägerten bis zum zweiten Grade oder einer von ihm kraft Gesetzes oder
Vollmacht vertretenen Person einen Vorteil oder Nachteil bringen kann. Dies gilt
nicht, wenn er an der Entscheidung der Angelegenheit lediglich als Angehöriger
einer Berufs- oder Bevölkerungsgruppe beteiligt ist, deren gemeinsame Interessen
durch die Angelegenheit berührt werden.

Wer diese Pflichten gröblichst verletzt oder zuwiderhandelt, begeht eine
Ordnungswidrigkeit die mit einer Geldbuße geahndet werden kann. Über die
Ordnungswidrigkeit beschließt der Gemeinderat.

Der Weihnachtsmarkt war zur Freude aller sehr gut besucht.

Die Stromversorgung war wieder ein Problem, aufgrund der hohen Auslastung.
Leitung von der Turnhalle muss zusätzlich verlegt werden, damit alle Strom haben.
Es fehlte auch das Licht für die Schlosswiese.

zu 5 Verpflichtung der neuberufenen sachkundigen Einwohner auf die
Gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch den Vorsitzenden
des Ausschusses
Vorlage: MV-RO/0418/2022

zu 6 Auswertung Weihnachtsmarkt
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Herr Kolberg schlägt im nächsten Jahr eine spätere Startzeit vor.

Herr Großmann merkt an, im nächsten Jahr jemanden zu finden, der den
Weihnachtsmann betreut. Umkleiden soll aufgrund von Platzmangel in der Turnhalle
erfolgen, damit die Kinder das Umkleiden von außen nicht beobachten können.

1. Mai: ab 10.00 Uhr

- Obstkistenrennen in MTS Anmeldung in Schule
- Maibaumstellen, Tanz um den Maibaum 1. Klasse Rücksprache noch mit dem

Hort
- Vorschlag für Märchenspielaufführung, Rücksprache mit Kitaleitung noch offen
- eventuell Verpflegung mit Bratwurst durch Heimatverein

3. Mai: 10.00-17.00 Uhr
- Schulsportfest/Familienfest in der Schule mit Kaffee und Kuchen
- verschiedene Spielstationen

Es gibt folgende Programmpunkte/ Anmerkungen für das 61. Blütenfest:

Freitag, 10. Mai:

- 18.00 Uhr Fußballspiel Sportplatz gegen Gutenswegen/Klein Ammensleben
- 20.00 Uhr Fackelumzug
- Feuerwerk, Absicherung des Fackelumzuges und Festumzuges durch die

Feuerwehr
- 3 Kapellen sind geplant
- Bändchenverkauf ab 1. Mai durch Heimatverein, Bändchen müssen noch

bestellt werden
- Festzelt und Feuer an der Elbe
- Lifeband am Fähranleger, Versorgung Schankwagen mit Bockwurst, Steffens

Schlemmertopf, Curry 54, Pizzaverkauf
- DJ im Festzelt, noch kein Versorger für Festzelt
- 22.00-03.00 Uhr Mottoparty im Festzelt
- Hähnchenwagen liegt noch kein Angebot vor, ein weiterer Versorger für den

Festplatz wird noch gesucht

Samstag, 11. Mai:

- 11.00 Uhr Blütenschenke
- 12.00 Uhr Empfang der Majestäten in MTS, neue Bestuhlung muss noch

besorgt werden
- 14.00 Uhr Festumzug, Aufstellung des Festumzuges durch Herrn Wichert

13.00 Uhr Seilerstraße, Moderation an Kreuzung durch Martin und Bote der
Zettel bringt, Majestäten, Gemeinderäte, VG-Bürgermeister und Gäste sollen
mitlaufen und Bürgermeister begleiten

- Spielmannszüge Bernburg und Ziegelrode sind organisiert

zu 7 Blütenfest 2024
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- 15.00 Uhr Krönung und Einmarsch der Majestäten im Zelt
- Krönung Moderation durch Bürgermeister
- Pferdetaxi im Ort mit Stationen
- Ausschank vor und im Festzelt durch Herrn Tödter
- Gulaschkanone Wagner, Curry 54, Pizza, Steffens Schlemmertopf
- Kassieren in Zelt, Kaffee und Kuchen durch Abschlussklassen
- Blaskapelle Angern im Festzelt, 2 weitere für Festumzug
- Abends ab 20.00 Uhr Band und DJ

Sonntag, 12. Mai:

- ab 9.00-13.00 Uhr Frühschoppen mit Tombola am Unterholzkanal durch
Angelverein

- ab 10.00-17.00 Uhr Blütenschenke
- ab 14.00 Uhr Familiennachmittag auf dem Festplatz mit Kaffee und Kuchen

durch Abschlussklassen
- Talent-Show der Musikschule Absprachen werden noch getroffen
- Tombola schönste Straße und schönstes Haus soll gekürt werden durch Herrn

Wichert
- 15.00-17.00 Uhr Aftershowparty Zelt DJ Klärung mit Herrn Glöde
- Ausklang am Bermudadreieck

Allgemeines:
- Garderobenfrau für Festzelt wird noch gesucht
- Personen für WC wird gesucht, Reinigungsbedarf wird gestellt Umsätze

dürfen behalten werden
- WC Zeiten Fr. ab 21.00 Uhr, Sa ab 14.00 Uhr, Sontag 13.00-20.00 Uhr
- Gespräch mit Sicherheitsfirma muss noch erfolgen damit besserer Ablauf

erfolgen kann
- Es liegen 6 Bewerbungen zur Blütenkönigin vor, Es gibt ein Versprechen an

die amtierende Justitia, dass Sie nachrücken kann.
- Vorschlag für eine Blütenprinzessin, die im Folgejahr nachrücken kann?
- Zelt soll 5 m länger werden, Heizung ist vorhanden
- Herr Munder übernimmt die Getränkeversorgung der Blaskapellen nach den

Einsätzen
- Zusage hat alter Zeltbetreiber bekommen, Absage an Betreiber aus

Tangerhütte
- Standgelder kassieren durch Frau Trojahn
- Fototermin Majestäten am Klutturm/Park, Vorbereitungen im Keller dort für 20

Personen möglich, Transport mit Kutsche mit Herrn Schoss absprechen,
Essen bestellen

- Schmücken der Bühne durch Firma Rieckhoff
- Betreiber sollen Bänke und Tische selbst mitbringen
- Ausstellung im Klutturm Sa. und So. Ausstellung „Hochzeit machen ist

wunderbar“, 3 alte Hochzeitskleider sind vorhanden, Blick auf die Geschichte
des Heiratens

- Festplatzbelegung, Finanzen übernimmt Herr Kolberg
- Bestuhlung in MTS ist defekt und muss neu angeschafft werden, Pächter wird

noch gesucht, keine Vermietung an Privatpersonen
- Neue Anfragen von Vereinen erst, wenn neue Bestuhlung vorhanden ist
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Nächste Sitzung des Ausschusses für Bildung, Kultur, Sport und Soziales am
14.03.2023 19.00 Uhr im Bürgerhaus

Herr Kolberg schlägt vor, Rettungshunde von der Hundesteuer zu befreien, in
anderen Gemeinden sind Rettungshunde befreit.

Herr Großmann trägt diesen Vorschlag dem Gemeinderat vor. Bei Zustimmung ist
eine Satzungsänderung nötig.

Herr Kolberg bedankt sich bei allen Anwesenden für die rege Teilnahme und schließt
die Sitzung um 20.48 Uhr.

zu 8 Anfragen und Anregungen

zu 9 Schließung der Sitzung

Daniel Kolberg Wienke Mainzer

Ausschussvorsitzender f.d.Richtigkeit


